未遂政变后土耳其外交向何处去?

去年和今年, 土耳其成了全世界的 "网红":去年11月,土耳其击落一架在 土叙边界执行任务的俄罗斯战机, 土耳 其总统埃尔多安与普京隔空叫板。今年7 月,土耳其发生未遂军事政变,土耳其第 一时间指责美国是幕后黑手。在不到



年的时间内先后与两大巨头交恶,全世界为之愕然。

然而日前埃尔多安又前往俄罗斯与普京举行"破 冰"会晤,美国国务卿克里本月也将访问土耳其。土耳 其外交向何处去?本期论坛特请专家作一解读。

土俄:抱团取暖谋突破

晤,能否修复土俄关系?

答:估计没有人预测到埃尔多 安会如此之快、如此之早地开始俄 罗斯之旅, 尤其是考虑到去年 11 月被击落的俄罗斯战机燃烧的"焦 糊味"还没有散尽。

自俄机事件以来 七耳其与俄 罗斯之间不论在领导人私交还是 在国家层面都出现了很大裂隙。土 耳其向俄罗斯出口额同比下降 39.6%. 为 35.9 亿美元, 进口额下降 19.4%,为 203.3 亿美元

土俄交恶对土耳其影响更大, 因为土耳其出口俄罗斯的主要商 品是瓜果蔬菜,从俄罗斯进口的商 品则以天然气为主。土俄交恶期 间,俄罗斯退回刚刚进口的数十吨 瓜果蔬菜,令农产品贸易本不景气 的土耳其雪上加霜。2015年土耳其 对外贸易总额同比下降 12.2%,为

不仅如此, 在俄机事件后不 久, 普京公开要求埃尔多安下台, 在外交层面给足了土耳其尴尬。

然而在国际舞台上,双边关系 的发展如同戏剧一般饱含转机。7 月土耳其未遂政变后,克里姆林宫 在第一时间作出反应,致电埃尔多 安表示慰问。作为回应,埃尔多安 选择俄罗斯作为出访首站,释放出 重归于好的信号。

能否将埃尔多安访俄看作双 方重归于好的风向标呢?答案是肯 定的。土耳其和俄罗斯面临着共同 的对手美国,美国无论在中东还是 在亚洲都将俄罗斯的势力压缩到 最小范围。在这种情况下,不论土 俄是否会成为真正的朋友,在实实 在在的敌人面前,相互接近、抱团 斗争会成为双方共同的选择.

埃尔多安访俄之后,双方加强 能源上的合作应该是没有悬念的, 很有可能将原先在能源上的竞争 关系转变为合作共赢模式, 而由经 济利益带来的地缘政治合作也很 有可能打开局面,土耳其邀请俄罗 斯共同应对叙利亚危机就是一个 典型的例证 不排除未来七耳其和 俄罗斯在高加索三国问题以及中 国"一带一路"倡议上的合作

此外,土耳其与俄罗斯的深度 接触也对中国释放出信号。中国与 俄罗斯同为上海合作组织主要成 员,如果土耳其能够与俄罗斯达成 -致,那么争取到"中国朋友"的理 解与支持可能也会变得不太遥远。

总之.埃尔多安访问俄罗斯意 在向全世界释放出三个信号:

第一, 土俄可以和好如初,土 耳其不会成为国际政治舞台上的 "独行客"

第二,土耳其未来的外交策略 依然不会迫于一些国家的压力,会 继续"向东看",寻求更多东方国家 的理解与支持 将七耳其的欧亚策 略掀开一个新篇章

第三,土俄双方都会获得与美 国、北约、欧盟周旋的战略资本:土 耳其依仗俄罗斯可以强化同美国 欧盟谈判的砝码,俄罗斯则借助土 耳其突破北约东南侧这一"柔软的 下腹部", 实现乌克兰危机之后的

土美:各取所需难同心

问土耳其,土美关系会如何发展?

答:不管世人相信不相信,土 耳其人似乎都相信姜国参与了七 耳其上月的未遂政变。他们列出了

第一,美国对埃尔多安越来越 不满. 尤其是在叙利亚问题上,美 国支持叙利亚的库尔德民主同盟 党(PYD),土耳其则坚决反对和打 击 PYD。埃尔多安曾告知美国,对 PVD 的支持就相当于对土耳其的 心腹大患库尔德工人党 (PKK)的 支持。但美国置土耳其的国家利益 诉求于不顾,继续加强与 PYD 的 合作。总之一句话,土美闹翻的最 根本一点,就是埃尔多安对库尔德 人的政策不符合美国的利益

第二,这次未遂政变由"居伦 运动"的人策划发动,而"居伦运 动"受美国支持,背后推手是美国 中央情报局。居伦集团在国外,特 别是在各突厥语国家开设的学校

中,藏有打着英语教师旗号、拿着 外交护照的美国中央情报局间谍。

第三,希腊新闻机构最近公布 一张照片 显示就在未遂政变前一 天,美国驻土耳其大使在一家咖啡 馆秘密会见政变组织者之一亚孜 齐,后者曾是埃尔多安的军事顾 问。这无疑更让土耳其人怀疑美国 卷入未遂政变,而且与土耳其军方 有着密切联系。无独有偶,9日又有 报道称一名土耳其高级军官正在 美国寻求庇护,对骤冷的土美关系 更是雪上加霜

如果一切真如上面所说,美国 支持土耳其政变的最终目的会是 什么呢? 对美国持反对态度的土耳 其政党认为,美国在中东的主要目 标是确保以色列的生存,同时图谋 建立一个独立的"库尔德斯坦国", 这样美国才能深度介入中东事务。 而"库尔德斯坦国"的建立必须分 裂土耳其的库尔德人, 以及叙利 亚、伊拉克和伊朗三国的库尔德

人。1991 年海湾战争、2003 年伊拉 克战争、近年对叙利亚阿萨德政权 的打击等,在土耳其一些政党看 来,都是美国"大中东计划"的不同 步骤。但是,2003年3月土耳其大 国民议会否决对伊拉克出兵的决 议 使得美国加速培养支持"居伦 组织",帮助它渗透到土耳其各个 方面,包括军队、法院,以备未来颠 覆土耳其反美政权。

七耳其司法部长 9 日 警告 姜 国如果不引渡未遂政变幕后主谋 居伦,将严重伤害两国关系。事实 上,土耳其社会的反美情绪正在增 长。7日土耳其全国2000多万人的 民主大游行,不仅是对土耳其民主 政府的支持,更是对美国的示威。

不过,有一点可以比较确定的 是,对务实主义甚至越来越机会主 义的埃尔多安来说,他对欧盟、美 国和俄罗斯的底牌应该比较清楚, 他现在最大的盘算恐怕就是如何 把"危机"转化为"时机",在这几个 大国那里捞到更多实实在在的利 益。出访俄罗斯,只是他转"危"为 "机"的步骤之一。



土欧:入盟谈判不会停

问: 土耳其申请加入欧盟的进 程会不会进一步受阻?

答:与美国"友谊的小船"面临 侧翻的同时, 土耳其与欧盟的"小 船"似乎已经倾覆。

欧盟与土耳其3月达成难民 安置协议。按照规定,非法入境欧 盟的难民将被遣送回土耳其,同时 欧盟将按1:1 原则帮助安置土耳其 境内的叙利亚难民。欧盟还承诺将 加快土耳其入欧谈判,以及给予土 耳其公民免签待遇。

然而至今欧盟许诺的免签仍 然杳无踪迹,土耳其外长威胁称不 免签便终止难民协议。对此,德国 给予了高冷回应:绝不接受敲诈。

不仅如此 鉴于埃尔多安宣布 将严厉惩罚未遂政变参与者,甚至 要恢复死刑,欧盟外交委员莫盖里 尼明确表示,对欧盟而言,土耳其 国内保障基本人权和民主是重要 的,发生未遂政变不应成为抽走国 家法治结构的理由, 若恢复死刑, 土耳其永远不能入欧。奥地利新总 理克恩更表示,应暂停土耳其入欧

谈判,他将在9月欧盟峰会上与欧 盟委员会严肃讨论此事。在德国, 甚至超过80%的人都反对土耳其 加入欧盟。

一时土欧关系似乎跌入冰点。 但是欧盟真的会就此放弃土耳其 吗?或者土耳其真的从此一路向 东,和欧洲说"再见"吗?

根据欧盟外交事务委员会协 调员吉塞韦特的看法,尽管欧盟对 土耳其言辞犀利,但土耳其的入欧 谈判绝对会而且应该继续下去,不 过土耳其入欧绝对不会有时间表。

首先,欧盟会继续对土耳其施 以影响,尤其是在人权、安全和新 闻自由方面。如果结束入欧谈判, 就意味着放任七耳其激讲势力成 长。尽管在过去一段时间里,土耳 其在政治上似乎越来越走向威权 主义,甚至是独裁,但欧洲与土耳 其是相互依赖的 在安全领域更是 如此,确保土耳其这一北约东南侧 的稳定对欧洲来说非常重要。因 此,无论如何欧盟都必须"拴住"土 耳其,继续谈判。但这也不意味着

欧盟会降低土耳其的入欧标准,欧 盟还会更加坚持对土耳其的要求。

其次 如果终结土耳其入欧谈 判,就存在埃尔多安完全脱离西方 阵营,甚至退出北约的危险。如此 一来, 埃尔多安就会去接近俄罗 斯,接近中国,这正是北约和西方 阵营最不愿意看到的结果。

第三, 土耳其毕竟有着 7500 万人口,有50多万军事力量,这么 庞大的一个国家就处在欧洲家门 口, 欧盟的首要目标就是要保持土 耳其稳定,保持土耳其对欧洲的向 心力。如果土耳其失去稳定,或者 不再把欧洲作为一个价值追求目 标,对欧洲就会带来危害甚至威 胁。毕竟,光是一个叙利亚的难民 就已经令欧洲难以招架了。入欧谈 判继续下去,就是对土耳其保留了 希望 对欧洲消弭了威胁

那么,土耳其又会怎么看待欧

他们一定会显示"大国"风范, 就像土耳其政府官员所表示的 七 耳其一直在申请加入欧盟,并且是 北约成员国。尽管埃尔多安前往俄 罗斯会见普京,但这并不代表他把 后背朝向欧洲。

上海新视眼镜厂常德店学生特价 野尻镜架 100 元一副 原眼镜一厂门店"送百元偏光太阳镜"

上海新视眼镜厂(原上海眼镜一厂)推出为期一周的学生特价活动:"配一送一"(配镜 后, 凭本版广告送老光,眼镜或偏光太阳镜一副)。各类镜架、镜片3折起售, 法国依视路镜片5 折配售,并有德国蔡司等镜片供选择,配第二副可享更多优惠。中老年商务人士看远看近可 配"多隹眼镜",高级验光师免费验光(详见店内海报)。配镜免费泊车地址,武定路 881号。

电话:62589724 地址:常德路 587 号(武定路口)

洋泾红木

本市专业高价收购各类新旧红木

定水路 31号 58517004 13512150794

高价收购红木及各类老家具各种酒 类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧 箱子 老服装 旧墨(国营)

多伦路文化名人街 27 号近四川北路 65407260

本版块为广告信息

修身+修心 闵行公益养生夏令营开营

今天(8月8日),"阳光童年,幸福在闵行" 2016 闵行公益养生夏令营正式开营。本次活 动由上海相关机构主办,玉佛禅寺和上海觉群 文教基金会协办,闵行区女企业家协会、新东 苑国际投资集团、上海新东苑公益基金会、上 海中医药大学团委承办。22 名中小学生人住 沪上名刹玉佛禅寺,度过为期7天的封闭式夏

当天的开营仪式上,由上海市儿童基金会 副秘书长顾秀娟和中国佛教协会副会长、上海 玉佛禅寺方丈觉醒大和尚共同向小营员代表 授营旗,并由顾秀娟部长官布开营。

修身,修心,是本次夏令营的两大目标, 通过学习太极拳、了解中医文化、入门茶道、 学习中华传统剪纸、诵读吟唱《弟子规》等课 程让孩子们感受和喜爱优秀中国传统文化,



本次夏令营的志愿者服务也是一道亮丽 风景,一共有近50位志愿者投入本次夏令营 的志愿工作。来自上海中医药大学的23名大 学生志愿者担纲主力,一对一服务小营员,辅 导他们的生活起居、训练保障、课程培训等。除 此之外,来自闵行区女企业家协会的爱心妈妈 们,新东苑国际集团的员工以及其他社会爱心 人士也将陆续加入到志愿者的队伍中。